陪读妈妈

人到中年,她背着时尚的"书包",每天早晨七点和一个高个子男孩一起走进南京晓庄学院附中的大门。她是老师?是新来的职员?都不是,全校只有一个班的师生知道她的真实身份。她叫李珊,就是那个高个子男孩的妈妈,到学校来专门陪儿子读书。在初二(3)班,这是第三个陪读妈妈。



南京晓庄学院附中出现了"陪读妈妈"。 快报记者 施向辉 摄

陪读,让爱咬人的小姑娘 "咬"上班级前三

"陪读妈妈,我是头一个!"胖胖的刘琴原来 是南京一家老工厂的车 间工人,有肾病、心脏病, 去年开始退养在家,为了 女儿琳琳,她成了第一个 陪读妈妈。

"你们没见过她女 儿一年前的样子,那个时 候动不动就咬人,厉害得 不得了!"政教处主任赵 艳说起那一幕心有余悸。 那天,他们班班主任找 她谈话,她老是在上课的 时候大喊大叫,影响同 学,那个班主任是个小姑 娘,喊她谈了多少次话, 也镇不住她。谈着谈着, 小孩来火了,对着班主任 就踢了一脚,踢完拔腿就 跑,班主任跟着追,她又 用手打,最后被老师逮住 了,没想到她一口咬了下 去,我们当时都呆住了"这件事发生在 这件事发生在 2006年的秋天,那时候 琳琳才进中学一个月,因 为之前就听说琳琳在小 学时打过老师和同学,学 校在教育她时也想了不 少办法,但好像都起不了 作用。琳琳告诉老师:在 小学,校长都要让我三

老师证实,琳琳上中学后身上常常都是一道道的伤痕,基本上都是妈妈打出来的。

"想想真是伤心,就一个小孩,搞成这种样子,我们心里头也急。我们要求不高,只要她将来有碗饭吃,平平安安做人,但是这种最低要求都达不到。"

赵艳老师说,当时琳 琳的情况很糟糕,不仅在 班上大喊大叫、打人,成 绩也很差,一般只考二三 十分,没什么功课是及格 的。琳琳的妈妈虽然常打 琳琳,但老师通过观察发 现,琳琳很爱妈妈,有什 么问题都会向妈妈请教, 对妈妈很依恋。琳琳的妈 妈也关心琳琳,只要有 空,她就到学校来找老师 了解情况,她来一次,孩 子就好一阵子,但过后又 反复,这么看来,琳琳应 该是服妈妈管的。

"到2006年4月份,小孩还是那个样子,我正好也有空了,就提出 来能不能坐到教室里面 听课,陪着她。"听到家 长的建议,学校做了认,班 考虑。班里实行的是小班 化,有34个人,再添一张 桌子并不拥挤,而且学校 中向实行开门办学,允许 家长来听课,如果来听的 时间长些,学生也不会感

到奇怪。
"学校让我免费当当一个多月的学生。"说起这些,刘琴还真有点不好意思,"活"女儿的光,她又做了一回学生。"纸"女儿的"大师",那考上时候成绩还可,我好有进厂的机会,没有进厂的机会,没得去上。"说起当年放弃学业,现在只有初中文凭,

刘琴有些后悔,所以更对 女儿的学习看得重。

"当时小孩也是有点 要面子,不肯我和她一道 进学校。她7:00到,我就 在家洗个碗,7:20 到,我 家就在学校隔壁,只要两 分钟就到。"刘琴在学校 和琳琳座位挨着座位,没 有课本,她就拿琳琳写过 的旧作业本记笔记,特别 是琳琳最差的数学, 刘琴 最上心了,笔记记得清清楚楚。"我听课很认真,回 家再给女儿讲一遍。"每 天陪读,从上学到下午放 学,刘琴一课不落。妈妈来 了,琳琳变了。先是上课不 叫了,班里安静下来。"效 果真是神了,只有十六七 天时间,琳琳期中考试竟 然全部及格了。"刘琴没 想到,老师也没想到。琳琳 本来在全校是出名的,但 现在更出名了,校长在全 校会上表扬了她,还让她 发言。琳琳说,现在她感受 到了学习的快乐。女儿变 了,妈妈在陪了一个多月 后,又回到了家中,经过这 一段后, 琳琳变成了一个 大家眼中的好孩子。

"我要对妈妈好一 点。"琳琳出现在记者面 前,她梳着一个马尾辫,校 服穿得整齐干净,见到老 师都主动问好,坐下来说 话,身板直直的,像个文静 的小姑娘。"我以前老觉 得人家冤枉我, 讲不通我 就只好咬。上课的时候也 听不懂,我就讲话、吃东 西,累了就睡觉。后来妈妈 来上课,她身体不好,还 认真地陪我学习, 我被她 触动了。"现在琳琳的成 绩已经是班级前三,学校 的排名在下关是前两名, 如果能保持,考个重点高 中不成问题。

为了给儿子留面子 妈妈课间从不出教室

扑闪的大眼睛,白净 的皮肤,男生黎航长。 像他,男生黎航长。 像卡通片里的小孩。 "在一个,人也聪明,这一个 。"老师提起以前的时候, 就头疼,初一的时候是 就就头疼,初一的时候是 。"他还夜不归后,有时候上个厕所宿,就 。"他还该去陪人,就 是干脆招呼也不妈妈 。"黎航的妈妈吴芳 说。

上学期,平常只是有点小调皮的黎航突然离家出走。"那是2006年12月,他一走就是一个多星期,班主任谢老师和同学分头找,我们也找,

后来还是他爸爸在马路 上碰到了他。看到爸爸, 他立即掉头就跑,他爸爸 跟在后面追,一急踩进了 一个大坑,把裤子都跌出 了一个大洞。当时小孩回 头看到爸爸跌跤,立即跑 回来扶爸爸,当时小孩哭 了,跟着回到了家。"说 起当时的一幕,吴芳难过 得掉了泪。回到家的黎航 不想回校上学,爸妈没为 难他,让他自己呆在家 里。本来在超市里打工的 吴芳也辞了职,专心在家 陪儿子。一天,邻居看到 吴芳在家里晒被子,问她 怎么不上班,她不好意思 说,只好跑开了。她把这 件事说给儿子听,如果人

家也在平常碰到你,问你怎么不上学,你怎么答?黎航说不出话来,一会儿突然说:妈,你陪读吧!

望子成龙 妈妈辞职陪读

"才找的一份工作,什么 保险都有,就干了十天,为了 儿子,我只好辞掉。"李珊的 穿着颇为时尚,是个漂亮妈 妈,丈夫在外地工作,她一个 人带着儿子,每天都很忙很 累。"本来我们家小孩很好 的,初一的时候还是班干部, 就是上初二因为玩游戏,失踪 了一个学期,腊月二十九他表 哥找到他,他光个脚就穿双拖 鞋,狼狈得不得了。"儿子张 风一看到妈妈,就说,我要上 学!李珊说,儿子这个样子,本 来她都想放弃了,但班主任谢 庆广不肯放弃,让家长也感动 了,觉得要帮帮孩子。

"我打了一学期游戏,有个小学同学的朋友供我吃住, 网吧里头真没意思,我不想打了,想回来上学。"张风的学习基础不错,学习兴趣也很浓。"现在我妈要陪我上学蛮难过的。"张风最不喜欢妈妈陪着上学,但妈妈态度很坚决。"我就想让她快点走,所以现在很用功,她说成绩提见,所以现在很用功,她说成绩提高了就走。我理解她的苦心,但她下课也不让我出去玩,非要我看书,还不能多和同学说话。"张风一边说话,一边把下巴往领子里蹭来蹭去。

上课对李珊来说其实很 难受。上午第五节是英语课, 只有小学文化程度的李珊听 得仿如天书。坐直了腰杆,眼 睛直视着老师,李珊能做的 只有这些,她很羡慕刘琴能 帮孩子记笔记,她却不能。 大家跟我读单词。"英语老 师教起了课本上的形容词, 现在调到第二排座位的黎航 学得很投入,老师说一句,他 响亮地跟一句。有时,儿子闷 着头不知道在干什么,就是 不出声,李珊看在眼里急在 心里,趁老师转身,李珊悄悄 用手指头戳他一下。张风无 奈地嘟囔了两句。"声音大 点。"李珊还嫌不够,又戳儿

开学这几天,李珊感觉还不错,虽然老师的讲课对她来说太深奥了,但看了,但看了,也看了一个个的"勾",她子本子上一个个的"勾",她已是原对此处,一个时成绩,她充满信心。我风却不这么认为:"我等的好成却不这么认为:"我都语实在太差了,其它什么都好。"因此英语课是李珊盯得最紧的时候。

对于陪读妈妈这一现象,对于陪读妈妈这一现象,学校的老师说,这只能说是对少数学生的一种尝试,在国外也曾有过,也是以短期为主。初二(3)班的其他同学说,都官读妈妈们常来,在里里的纪人,你写姨刚来,上课的时候后是变好,大家都不好意思一个阿姨刚来,上课的时候后来她就一个阿姨刚来,上课的时候后来她就完了。他我记者,这是阿姨们犯的唯一一次"错误"。

天易拍卖行拍卖公告

受委托我公司将拍卖以下标的。

一、位于南京凤凰西街130号(审计学院北门对面)。乐昌园宾馆房地产(租期止2009年10月 5日、租金32万元/年)。主体三层、建筑面积约953平方米、土地面积约954平方米。(竞买保证金50万元)

二. 位于连云港市海州区新建东路(近临海州转盘),海州区法院办公楼,繁华地段,临街门面。主体五层,建筑面积约3200平方米,土地面积约2150平方米。(竞买保证金50万元)

三、位于连云港市灌云县胜利西路,灌云县法院办公楼及附属房地产,县城主干道繁华地段、临街门面。主体四层,建筑面积约2660平方米,土地面积约2690平方米。(竞买保证金30万元)四、旧机动中型普通客车11座一辆。(竞买保证金3万元)

以上标的即日展示。其中(一)、(四)项将于3月9日下午2,30在南京华侨路81号珍宝之星酒店拍卖。有意竞买者于3月8日下午5,00前至五台山1号丰汇大厦17层D座报名。(二)、(三)项将于3月6日下午2,30在建云港市朝阳中路168号祥源国际大厦拍卖,有意竞买者于3月5日下午5,00前至祥源大厦503空报名。报名时须持本人证件及缴纳竞买保证金(以到账为准)。

联系电话:025-83200987、13305161696

江苏天易拍卖行有限公司 2007年3月5日

